Bevezetés az Algebraba 1 Mintavizsga 2024.12.05.
120 percig lehet a feladatokon dolgozni, a vizsga 40 ponttoél sikeres (a 80-bol).

A kovetkezi feladatok megoldasoakor nem kell a vilaszt indokolni, csak bejelolni, vagy beirni a vég-
eredményt. Az elsé feladat 6 = 6 - 1 pontot ér, a tobbi 2-2 pontot.

Al Mely allitasok igazak az alabbiak kozil?

a) |—x] = —[z] minden z € R-re.

b) Ha {a1,as,...,an,} egy teljes maradékrendszer modulo m és b # 0 egész, akkor {bay, bas, . .., ba,}
is teljes maradékrendszer.

¢) Ha p € Flx] irreducibilis, akkor nincs gydke az F testben.

d) Z/2Z felett barmely két kiilonb6zé nemnulla vektor linearisan fiiggetlen.

e) Ha A € F™*" invertalhato, akkor minden i-hez van olyan j, hogy A;; elSjeles aldeterminans
nem 0.

f) Ha A € F"*" rangja n, akkor AT - A invertalhato.

A2 Az alabbi halmazok koziil melyik jol rendezett (részhalmaza R-nek?
A =[0,1] intervallum, B = { ne N}

1n€N}ésC’:{1—1
n n

A3 Valtsd at 2024-et 8-as szamrendszerbe!

A4 Mi az 5z =26 (mod 23) kongruencia megoldasa?
A5 Mik (1 + 2i)* negyedik gyokei? A valaszt algebrai alakban add meg!
A6 Mutass egy olyan p primszamot, melyre x° + 2z + 5 irreducibilis modulo p.

A7 Ird 2° — 1-t kbrosztasi polinomok szorzataként! Mi a tagok fokszama?
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A8 Mennyla<0 3 9 3

> matrix nullterének dimenzioja Q és Z /27 felett?
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A9 M1a(3 5

1
) bal als6 eleme?

A10 det(A) = 2 valamely A = (a, b, ¢) métrixra. Mennyi a B = (2¢ — a, —¢, 3b) méatrix determinénsa?
(a vektorok a matrixok oszlopvektorai)



A kovetkez6 feladatoknal a kért definicidkat és tételeket precizen ki kell mondani és a kapcsolodod
feladatot részletesen megoldani. Mindegyik feladat 7 pontot ér.

B1 a) Definiald az Euler-féle ¢ fiiggvényt!
b) Mondd ki az Euler-Fermat és a kis Fermat-tételeket!
¢) Mutasd meg, hogy az el6bbiekben a modulusra és a hatvany alapjara vonatkozo feltételek sziik-
ségesek (azaz adj konkrét ellenpéldat olyan esetben, amikor a feltételek nem teljesiilnek)!

B2 a) Definiald a matrixok rangjat!
b) Mondd ki a matrixmiveletek és a rang Gsszefliggéseit leird tételt!
¢) Mutass olyan A és B nemnulla matrixokat, melyekre rk(A + B) = rk(A) + rk(B)!

A kovetkezd feladatoknal a megoldashoz részletes indoklas kell. Mindegyik feladat 7 pontot ér.

C1 Oldd meg a kévetkezs kongruenciarendszert!
r= 2 (mod 4)

-1 (mod 3)
r= 3 (mod 7)

3

C2 Mik a SZT =1+ i egyenlet komplex megoldasai?
23+

C3 Bontsd fel az f(x) = 2° + 2* — 222 + 2 polinomot irreducibilisek szorzatara Q és Z/5Z felett!

C4 Tekintsiik a kovetkezd R? — R3 linearis transzforméaciokat:
@ : az yz sikra titkkrozés
1 ¢ a z-tengely koriili +90°-os forgatéas.
a) Mi a sztenderd méatrixa ¢-nek,i-nek és 1) o g-nek? (A kompozicional elgszor tiikroziink és uténa
forgatunk)

b) Szamold ki ¥ (p((1,2,3)T))-t!

C5 Mennyi az alabbi A matrix rangja? Add meg az oszlopterének és a sorterének egy-egy béazisat.
Keress egy rk(A) méretd nemnulla aldeterminanst!

1 0 -1 1
A=12 1 -1 0
1 3 2 1

C6 Szamold ki a kovetkezd determinénst!
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